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QUESTOES

As questdes de 01 a 10 correspondem a disciplina de lingua portuguesa, de 11 a 15 raciocinio
l6gico e de 16 a 20 de informaética.

1. Em: "Nossos filhos e netos podem até ficar tentados a imita-los, mas precisamos orienta-los
para que tomem cuidado com as celebracfes exageradas, afinal de contas, no outro dia,
podemos estar do outro lado."”

Os verbos destacados estao flexionados, respectivamente, nos seguintes tempos:

A) Futuro do presente do indicativo - futuro do subjuntivo.

B) Presente do subjuntivo - presente do indicativo.

C) Pretérito imperfeito do indicativo - pretérito imperfeito do subjuntivo.
D) Pretérito perfeito do indicativo - pretérito imperfeito do indicativo.

E) Nenhuma das anteriores.

2. Numa sesséo do Congresso Nacional, um deputado sobe a tribuna e |é para seus amigos
politicos a traducdo de um antigo discurso de John Kennedy, cujo tema era adequado a uma
discusséo daquele momento: o valor da democracia.

Nesse caso, levando-se em conta os elementos de comunicacdo desse ato, é correto afirmar
que:

A) o emissor do discurso € o presidente John Kennedy;

B) o receptor do texto lido € o deputado que discursa;

C) o codigo empregado no texto é a lingua inglesa;

D) a mensagem do texto aborda o valor da democracia;

E) o canal utilizado no ato é puramente auditivo.
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3. Observe a placa e atente-se para a palavra "ESTE". Segundo a gramatica da Lingua
Portuguesa classificamos as palavras em diferentes Classes de Palavras. Nesse sentido, a
palavra em questdo "ESTE" classifica-se como:

IANTENHA ESTE
LOCAL SEMPRE
LIMPO

A) Substantivo
B) Advérbio
C) Verbo

D) Adjetivo

E) Pronome

4. "Nao escolhas a tua esposa num baile, mas num campo de trigo durante a colheita." (ditado
esloveno)

Se trocassemos o imperativo negativo "Nao escolhas" pela forma afirmativa, a forma verbal
correta seria:

A) Escolhas
B) Escolha

C) Escolhes
D) Escolhe

E) Escolher

5. Assinale a frase abaixo em que a substituicdo de ser + adjetivo por ter + substantivo foi feita
de forma inadequada.

A) As pessoas que querem mudar nunca sao felizes / tém felicidade.
B) O sol é novo a cada dia/tem novidade.

C) Nada é duradouro como a mudanca / tem durabilidade.

D) As novas opinides sdo sempre suspeitas / ttm sempre suspeicao.

E) Nada é perfeito quando encontrado / tem perfeigéo.
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6. Em todas as frases abaixo, ocorre a modificacdo de uma oragédo sublinhada por um nome de
sentido equivalente; a frase em que essa operacdo modificadora foi feita de forma adequada, é:

A) Merecem nossa reprovagao todas as jogadoras gue cooperaram nos atos de violéncia /
cooperativas nos atos de violéncia;

B) Este € um programa gue a todos beneficia / beneficiério a todos;

C) Nao consigo entender as pessoas que se preocupam demasiado / demasiadamente
preocupantes;

D) A gratiddo € um sentimento gue merece elogios / elogiado;

E) Este é o tipo da diversédo gue cansa / cansativa.

7. Quanto aos sinais de pontuacéo, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa
correta.

1- Usa-se o ponto final para fechar o periodo e nas abreviaturas.

2- As reticéncias sdo usadas para sugerir continuacdo de um fato.

3- s parénteses, as vezes, substifuem a virgula, ou o travessdo.

4- O travessdo & usado para isolar palavras, ou oracdes que se quer realcar, ou
enfatizar.

§- O ponto e virgula & usado para separar 0s considerandos de um decreto, de uma

sentenca, de uma peticdo, etc.
6- N&Zo se emprega a virgula para separar adjuntos adverbiais.

A)1-V;2-F;3-V;4-V;5-V;6-V;
B)1-V;2-V;3-V;4-V;5-V;6-F;
C)1-V;2-V;3-V;4-F;5-V;6-F,
D)1-F;2-F;3-V;4-V;5-V;6-V,

E)1-V;2-V;3-V;4-V;5-V;6-V,

8. Em todas as opc¢des a seguir ha um periodo composto por dois segmentos separados por um
ponto. Assinale a op¢cdo em que o conectivo substitui adequadamente esse ponto.

A) Em época de paz, os filhos enterram os pais. Em épocas de guerra sdo 0s pais que enterram
os filhos. / quando;

B) Tenho medo de borboletas. Elas tém algo de esquisito, assustador. / conquanto;

C) As vezes vejo um vulto |& fora, que € a velhice. Ela vé que estou trabalhando tanto que
resolve procurar outra pessoa. / portanto;

D) N&o é preciso muito para ser um produtor de coelhos. Vocé coloca um casal numa gaiola e é
tudo. / enquanto;

E) No universo tudo procede por vias indiretas. Nao existem linhas retas. / pois.
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9. Para esta questdo, considere a tirinha a seguir, de Alexandre Beck, ilustrador e cartunista
brasileiro, criador de Armandinho:

\ “ESSENCIAL A ViDA DE Niz iz
TODOS OS SERES VivOS”, € oBvio Que
COMEGA COM A LETRA “A"... E A‘GUA |
\
COMO VOCE 0 QUE VocE

CONSEGUIU coLOocou b

ERRAR ESSA?! NA PROVA?!! ?
\

Y..MAS O ESSENCIAL A
ViDA DOS SERES ViVOS
£ MESMO A AGUA!

Deckitstras s gmail com

COM AMOR A’GENTE
ViVE! COM AGUA,
SO SOBREVIVE!

\

AMOR E MUITO
iMPORTANTE,
FiLHO...

PRECiISA_~
DOS DOis!

|
]
becilugras® gmad com

Disponivel em: https://www.pinterest.fr/pin/499336677413250186/

Acerca dos sinais de pontuacao, € correto afirmar que:

A) No 1° quadrinho, as aspas na frase "Essencial a vida de todos os seres vivos" expressam
uma interrupcdo para indicar a suspensdao do pensamento durante o dialogo entre os
personagens.

B) No 2° quadrinho, o emprego do ponto de interrogacdo seguido dos pontos de exclamacéo
indica a hesitacao do pai de Armandinho diante da resposta dada pelo filho.

C) No 4° guadrinho, a virgula depois da palavra "importante" se justifica, pois foi usada
para separar o vocativo.

D) No 5° quadrinho, em "Precisa dos dois!", o ponto de exclamacdo foi empregado
indevidamente, porque, no seu lugar, o certo € usar o ponto final, ja que a frase € imperativa.

E) Todas afirmativas estdo corretas.

10. O chefe de uma oficina mecéanica exclamou:
- Onde esta a bendita chave de fenda?

Ele pode estar fazendo uma critica:

A) ao descuido na arrumacéao das pecas.

B) a falta de pecas necessarias ao trabalho.

C) a despreocupacao geral com o servico.

D) ao excesso de trabalho na oficina.

E) ao mau estado das ferramentas.
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11. Qual alternativa completa corretamente a estrutura légica apresentada a seguir: Colmeia esta
para abelha assim como esta para passaro?

A) asa
B) bico
C) voar
D) ninho

E) minhoca

12. As proposicdes sao definidas como declaracdes possiveis de identificar seu valor légico,
caracterizadas como simples quando apresentam uma Unica sentenca. Diante disso, assinale a
alternativa que apresenta uma proposicao simples.

A) Britney, preste atencao!

B) Ndo me abandone, Beyoncé!

C) Quantas composicdes existem?

D) Madonna comp8em musicas a noite.

E) Lady Gaga toca pop-rock e Lana Del Rey toca indie-rock.

13. Considere a seguinte proposicao:

P: Todos os estagiarios do MP tiram recesso na praia ou descansam na regido Serido.

Qual das alternativas apresenta a negacao da proposicdo P?

A) Algum estagiario do MP néo tira recesso nem descansa naregiao Serido.

B) Nenhum estagiario do MP tira recesso na praia ou descansa na regido Serido.

C) Algum estagiario do MP ndo tira recesso na praia ou ndo descansa na regiao Serido.

D) Todos os estagiarios do MP néo tiram recesso na praia nem descansam na regido Serido.

E) Todas as afirmativas anteriores.

14. Dado que: Todos os torcedores brasileiros sao fanaticos. Existem fanaticos matematicos.
Conclui-se que:

A) Nenhum torcedor brasileiro € matemaético.
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B) Existem torcedores brasileiros mateméticos.
C) Existe torcedor brasileiro técnico.
D) Todo matematico é torcedor brasileiro.

E) Todo torcedor brasileiro € matematico.

15. O tipo de raciocinio l6gico cujo objetivo € se determinar a conclusdo a partir da regra e sua
premissa € chamado de:

A) inducao

B) deducéo
C) abducao

D) assimilagao

E) certificagéo

16. Assinale a opcdo que apresenta a opgado do LibreOffice Write que permite salvar um
documento de texto em formato PDF:

A) Salvar como PDF;

B) Exportar como PDF;
C) Salvar e enviar;

D) Salvar,

E) Salvar como Imagem.

17. Analise as afirmativas abaixo sobre os aplicativos de seguranca.

1. O antispyware € um software projetado para detectar, remover e prevenir a instalagdo de
programas maliciosos.

2. O firewall € um componente de seguranca que monitora o trafego de rede, filtrando as
comunicacdes com base em regras predefinidas.

3. O antivirus é responsavel por controlar o trafego de rede e filtrar pacotes indesejados.

4. O antispyware é um dispositivo de hardware usado para monitorar e bloquear atividades
suspeitas em um sistema.
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Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas corretas.
A) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

B) S&o corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

C) Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

D) S&o corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

E) S&o corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

18. Sobre virus e worms no contexto de pragas virtuais, analise as afirmativas a seguir:

I.  Worms nao precisam se alojar em outros programas para se espalhar.

II.  Virus e worms agem basicamente enganando 0s usuarios, por meio de e-mails e sites
falsos, de forma a obter informacdes, senhas, dados pessoais e niumeros de contas e
cartdes de credito.

lll.  Virus e worms sao capazes de replicarem a si mesmos.

Esta correto o que se afirma em:
A) Apenas I;

B) Apenas | e Il;

C) Apenas | e lll;

D) Apenas Il e lll;

E) Todas estéo corretas.

19. Qual é o simbolo utilizado para indicar uma férmula no Excel?
A) =

B) *

C)#

D) @

E) %

20. As imagens abaixo correspondem a a¢des no Word para documentos, respectivamente:

¥ g ,D
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A) Atalho do Paint; Tabulag&o de digitacdo; Senha do usuario; Chat
B) Colar; Privacidade na digitacao; Senha do usuario; Chat

C) Colar; Paragrafo no texto; Proteger; Comentarios

D) Pincel de formatacéo; Paragrafo no texto; Cadeado; Chat

E) Pincel de formatacédo; Marcas de Tabulagédo; proteger documento; Comentarios
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